

# 信阳日报

XINYANG RIBAO

2010年11月8日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版  
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网站: http://www.xyby.com.cn  
星期一 庚寅年十月初三 邮发代号:35-32 第7199期 今日4版



热烈祝贺罗山县灵山茶业有限责任公司生产的“仙灵牌”信阳红茶获得第四届中国(郑州)国际茶业博览会“茶王”及“金奖”两项荣誉

新县

## 掀起农田水利基本建设新高潮

本报讯(夏宗明 钱洪波 冯德平)新县大力发扬“红旗渠精神”和“信阳精神”，科学规划，突出重点，在水毁工程修复、重点水利工程建设、农村饮水安全工程、小型农田水利建设等方面加大投入，掀起农田水利基本建设新高潮。

今年以来，新县县委、县政府始终把农田水利基本建设作为农村工作的重中之重来抓，县委、县政府主要领导亲自抓，经常深入一线检查指导工作，了解情况，解决实际问题；联系乡镇的县级领导干部认真落实所包乡镇责任制，坚持把农田水利基本建设工作与其他工作同安排、同检查、同落实。该县水利部门抓住国家加大水利建设投入的重大机遇，争取国家扶持资金建成了一批重点水利工程，长洲河、金兰等13座中小型水库除险加固工程同时开工建设，农村饮水安全、水库移民后期扶持、水土保持等项目有序推进。在水利工程建设中，该县严把工程设计关、质量监控关和资金使用关，严格实行项目法人责任制、质量监控制、招投标合同制，切实做到水利工程建成一处，管好一处，发挥效益一处。同时，该县积极探索“结构调整、市场运作、创新机制、保障投入”的新途径，建立以政府投入为主体、群众自愿投入为基础、其他经济组织或成功人士投入为补充的多元化投入保障机制，在全县形成以项目资金为依托，吸纳社会资金，引导群众投入、招商引资和“回归工程”共同参与农田水利基本建设的多元化投入格局，农田水利基础设施建设取得显著成效。

统计资料表明，今年以来，该县累计投入建设资金1.56亿元，完成各类水利工程800多处，新修塘堰42口(道)，新增和恢复蓄水能力100万立方米，整修塘堰坝渠746处，硬化整修渠道43条38公里，新增旱涝保收耕地1000亩，新增和改善灌溉耕地8000亩，改造中低产田7000亩，治理水土流失面积12平方公里，解决农村2.9万人饮水安全问题，农村生产生活条件进一步改善。

为进一步加快农田水利基本建设步伐，11月初，该县召开了全县农田水利基本建设动员大会，部署了今冬明春农田水利基本建设任务：完成长洲河水库除险加固年度建设任务和金兰等12座中小型水库除险加固工程建设扫尾工作；完成城镇河道治理12公里综合治理任务；建成集中供水工程3处、单村供水工程9处，解决3.42万人饮水安全问题；新修塘堰38口(道)，修复水毁工程570处；完成市政府下达的11个乡镇农改综合试验区示范村饮水工程建设任务，解决示范村1.9万人的饮水问题；综合治理水土流失面积3.2平方公里，清淤整修灌渠35.7公里。

为此，该县强化政府引导，进一步深化体制改革和机制创新，在加大筹资跑项的基础上，拓宽投融资渠道，对现有小型水利设施进行租赁、拍卖，鼓励“公退民进”、“国退民有”，积极探索公私合营、产权转换、资源置换、政策吸纳等多种水利建设模式，鼓励社会各界参与水利工程建设与管理。与此同时，该县以水库除险、水毁工程修复、农村饮水安全建设、小流域综合治理、塘堰坝渠清淤整修等为重点，切实加快示范村水利基础设施建设步伐，把水利建设同村容村貌整治有机结合起来，搞好山水田林路的综合治理，逐步改善农村生态环境。

息县

## 切实提高远程教育收视率

本报讯(息 轩)近期，息县充分发挥现代远程教育的作用，积极开展“三成为”活动，使远程教育成为政策宣传的“话筒”、技术培训的“阵地”和全程服务的“桥梁”，指导广大农民做好“三秋”工作。

政策宣传的“话筒”。该县组织群众集中收看远程教育节目，开展专家讲座以及送科技下乡等活动，宣传指导“三秋”生产，使国家惠农政策深入人心，家喻户晓。截至目前，该县已举办电视讲座3期，播放流动字幕20天，发放技术宣传资料3万余份，手机群发短信5万多条。

技术培训的“阵地”。该县积极组织广大农民集中收看河南远程教育平台的《农事早知道》专栏，开展技术培训。岗李店乡组织农业技术人员深入村、到户、到地头，开

展大秋作物生产管理、技术指导和咨询。截至目前，全县中耕105万亩次，追肥156万亩次，病虫害防治86万亩次，适时收获蔬菜瓜果8万亩，腾茬5万亩，萝卜、白菜等秋播蔬菜已陆续播种。

全程服务的“桥梁”。该县除了利用远程教育做好良种推广、配方施肥、病虫害综合防治等实用技术推广外，还在远程教育站点开通“三秋”服务热线电话，为农民“三秋”生产提供全程服务。同时，为切实保护群众利益，该县远程办联合农业、工商、质检、供销等部门，将查处的伪劣农机产品、农药、化肥、种子“黑名单”，在远程教育电子邮箱里公布，为农民“三秋”生产保驾护航。

责编:张玲 审读:虞军 照排:金霞

## 贺 信

中共商城县委、商城县人民政府：

截至11月5日，距全市党报党刊发行工作会议仅12天时间，你们即在全市率先全面完成党报党刊征订任务，为全市作出了榜样，为锦绣商城建设再添精彩一笔。谨向你们致以热烈的祝贺和衷心的感谢！

党报党刊征订工作是一项严肃的政治任务。商城县委、县政府从讲政治、讲大局的高度，强化措施，狠抓落实，不折不扣完成了2011年度党报党刊征订任务，来之不易，难能可贵。党报党刊发行工作被称为“一把手”工程，省委书记卢展工亲自过问《河南日报》的发行，市委书记王铁、市长郭瑞民每年为党报党刊发行写“一封信”。在今年的发行工作中，你们认真贯彻落实中央、省委、市委指示精神，县委书记

李绍文、县长李高岭亲自过问这项工作，要求思想认识到位、领导责任到位、组织措施到位、征订经费到位、检查落实到位，提前全面完成了党报党刊征订任务，为全市作出了表率，树立了榜样。

今年以来，商城县委、县政府始终高举科学发展观大旗，坚持“让桂花香醉商城”的发展理念，勇于实践，大胆创新，大力加强“四大建设”，强力实施“五大战略”，加快转变经济发展方式，在农村改革发展综合试验区建设、招商引资、工业经济等方面都取得了突出的成就，我们相信，各级党报党刊会为你们的精神所感动，更加关注商城、宣传商城，为打造锦绣商城营造良好的舆论氛围。

信阳市党报党刊发行领导小组  
2010年11月5日

## 贺 信

中共光山县委、光山县人民政府：

11月7日，在工作时间紧、任务重的情况下，光山县领导重视，措施得力，在较短的时间内全面完成了2011年度党报党刊征订任务，为全市作出了榜样，谨向你们致以热烈的祝贺和衷心的感谢！

党报党刊征订工作是一项十分严肃的政治任务。光山县能从大局出发，克服困难，不折不扣地完成2011年度党报党刊征订任务，成绩来之不易。这一成绩的取得与县委、县政府坚持科学发展观、真心为民办实事密不可分，与宣传部门、邮政系统干部职工全力以赴、辛勤工作密不可分。它倾注着你们的心血，凝结着你们的汗水。

今年以来，光山县在“让智慧之光溢彩

光山”的建设中大胆创新，勇于实践，在城市建设、招商引资、特色文化引领等方面取得突飞猛进的发展。当前，全县人民正聚精会神地贯彻落实党的十七届五中全会精神，满怀豪情地投入农村改革发展综合试验区建设之中，又以实际行动不折不扣全面完成党报党刊征订任务。我们相信，各级党报党刊也一定会为你们的精神所感动，真正把党报党刊办成贴近实际、贴近生活、贴近群众的舆论阵地，多宣传、多支持光山的各项工作，为打造魅力光山、智慧光山新的辉煌营造优良的舆论氛围。

最后，祝贺光山县各项工作都取得优异成绩，为建设魅力信阳作出新的更大的贡献！

信阳市党报党刊发行领导小组  
2010年11月7日

## 商城光山全面完成2011年度党报党刊征订任务

市党报党刊发行领导小组分别发去贺信

本报讯(记者 姚广义)截至11月7日，商城县、光山县先后全面完成党报党刊征订任务，为全市作出了榜样。为此，市党报党刊发行领导小组分别发去贺信，向两县县委、县政府致以热烈的祝贺和衷心的感谢！

截至11月5日，距全市党报党刊发行

工作会议仅12天时间，商城县全面完成了党报党刊征订任务，为锦绣商城建设再添精彩一笔。截至11月7日，在工作时间紧、任务重的情况下，光山县采取得力措施，全面完成了2011年度党报党刊征订任务。

党报党刊征订工作是一项严肃的政治

任务，被称为“一把手”工程，省委书记卢展工亲自过问《河南日报》的发行工作，市委书记王铁、市长郭瑞民为党报党刊发行工作写“一封信”，希望各县(区)委书记、县(区)长，市直各委局主任、局长特别关心，亲自过问，抓紧部署，以高度的政治责任感和强烈的使命



金秋时节，在羊山新区百花园里，各种各样的菊花盛开，迎接市民的观赏。  
本报记者 郝光 摄

光山县

## 全力打造经济核心增长极

发展工业作为全县经济社会发展的主导力量，强力推进工业项目建设。截至目前，总投资1.3亿元的CTC红茶项目将于近期建成投产；一期投资8000万元的东方祥瑞特种服饰研发生产基地项目，已完成厂区土地平整、围墙建设和厂房规划设计。截至目前，该县规模以上工业发展到109家，已形成了建

材、化工、羽绒和食品加工等产业集群。

调整产业结构，提升现代农业。该县积极调整农业产业结构，以特色农业示范基地建设为抓手，大力发展现代农业。抓好槐店乡万亩油茶基地建设，大力开发油茶产业；抓好重大动物疫病防控免疫工作，加快推进畜牧业生产。重点瞄准茶叶、油茶、花木、禽

畜养殖、水产养殖五大产业体系，抓好特色农业生产，涌现了天赐城村苗木花卉、闸上店蔬菜种植、弦山肉蛋鸡一大批特色农业示范基地，实现了特色农业的产业化、规模化、效益化。

弘扬智慧文化，发展第三产业。该县坚持把发展第三产业作为调整经济结构、提升发展层次和质量的重要举措，采取有效措施，加快发展第三产业。以水果市场、上官岗农产品市场、羽绒大市场 and 宝相寺亿元大市场为依托，以“万村千乡”农家店为纽带，促进商贸物流业的发展。坚持项目带动，注重文化助推，开发以智慧文化为主体的旅游业。

## 糯稻亩产增收超过普通杂交稻

黄国粮业有限公司引导农民转变种植方式，今年合同农户增收近6亿元，成为试验区又一成果

本报讯(记者 王博)同时销售稻谷，因品种不同价格相差甚远。这是记者11月5日在潢川县采访看到的两个场景：一家粮食收购点的普通杂交稻每公斤2.06元；黄国粮业有限公司按订单收购的糯稻每公斤3.6元、常规糯稻每公斤3.3元。

不同的价格表明不同的效益，这是农业部门的解释。该县农业局负责人介绍，种植优质糯稻的平均亩产达550公斤左右，而种植普通杂交稻的亩产同样在550公斤左右。在同样的田地、同样的种植、同样的管理、同样的收储方式，却因种子不同而效益不同。种植糯稻与普通杂交水稻相比，每公斤价格高出1.2元，每亩增收近600元。今年，黄国粮业有限公司采取订单农业的方式，引导我市以及广西、安徽等地的农民种植优质糯稻近100万亩，仅此一项为合同农户增收近6亿

元。市农业局负责人说，这样转变发展方式、调整种植结构、为农民增收，无疑是我市农村改革发展综合试验区建设的又一崭新成果。

该公司是国内规模最大的糯米粉生产企业，年产糯米粉达15万吨。为了发挥省级农业产业化重点龙头企业的作用，该公司2007年引进糯稻“皖稻68”，分别在潢川县、息县、淮滨县、商城县、光山县的10多个乡镇种植获得成功。随后，他们采取订单农业的方式，实行“三包”，即包种子供应、包技术指导，包直接收购，迅速向本地推广，向省外扩张，调动了农民的积极性。



办好试验区 建设新农村  
典型篇  
中国建设报 报道现代生活

中共信阳工业城委员会 信阳工业城管委会

热烈祝贺第十一个中国记者节

祝全市新闻工作者节日快乐!